

市场概述 晨报

常规报告系列



NEX 上海国际货币经纪
Shanghai CFETS-NEX International Money Broking

【2022-02-08】

财经新闻

(1) 媒体：提前批专项债额度1月“用掉”三分之一。据二十一世纪经济报道，今年1月地方债发行规模6989亿元，较去年同期大幅增加。其中，新增专项债发行4844亿，相比去年同期增加4844亿，完成提前批额度的三分之一，这显示专项债发力明显前置。考虑到当前地方债发行只完成全年额度的一部分，后续仍有6万亿左右的额度待发行，市场预计后续将迎来地方债发行高峰，一定程度上将对市场流动性及债市形成扰动。

(2) 我国外汇储备规模保持稳定，连续9个月在3.2万亿美元之上。国家外汇管理局2月7日公布的最新外汇储备规模数据显示，截至2022年1月末，我国外汇储备规模为32216亿美元，较2021年末下降285亿美元，降幅为0.88%。1月，外汇市场运行总体延续平稳态势，境内外汇供求呈现基本平衡。对于造成1月外汇储备规模变动的原因，国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英表示，国际金融市场上，受主要国家货币政策预期、地缘政治及宏观经济数据等因素影响，美元指数上涨，全球金融资产价格总体下跌。外汇储备以美元为计价货币，非美元货币折算成美元后金额减少，与资产价格变化等因素共同作用，当月外汇储备规模下降。

(3) 欧洲央行行长拉加德：今年年初的疫情抑制影响了经济增长。欧洲央行行长拉加德表示，今年年初的疫情抑制影响了经济增长；短期内能源供应紧张抑制了经济活动；今年晚些时候经济将强劲复苏；欧元区没有出现经济过热的迹象；短期内通胀可能仍将居高不下；欧洲央行不会在净购买债券结束前加息；任何政策调整都将是渐进的。

(4) 欧洲央行管委 Kazaks：欧洲央行不大可能在7月加息。欧洲央行管委 Kazaks 表示，欧洲央行可能提前结束刺激计划，但不太可能像投资者预期的那样在7月上调主要利率。欧洲央行行长拉加德此前为加息打开大门，并承认通胀风险正不断上升，此后投资者对欧洲央行10多年来首次升息时间的预期提前。但 Kazaks 反对市场对7月加息的押注，因为这意味着欧洲央行要在此之前完成缩减购债的计划。Kazaks 称：“7月加息将暗示以极快且令人难以相信的速度缩减购债，总的来说，在目前这个时刻，确定一个具体月份还为时过早。”

市场动态

(1) 周一央行开展200亿7天期逆回购操作，有1500亿逆回购到期，当日资金净回笼1300亿。今日有1500亿逆回购到期。周一早盘金面均衡稍紧，后随着大行逐步融出，资金面逐渐趋松。

(2) 周一债市交投较活跃，期低位震荡，现券收益率较上个交易日上行。10年期国债期货主力合约T2203收报101.170，较上个交易日下跌0.14%；5年期国债期货主力合约TF2203收报102.380，较上个交易日下跌0.05%，剩余期限9.60年的国开债活跃券210215收益率报3.0015%/3.00%。

(3) 据中国外汇交易中心数据，周一在岸人民币兑美元（CNY）北京时间23:30收报6.3625元，较上个交易日夜盘收盘贬值20个基点。成交量282.9亿美元，较上个交易日减少15.37亿美元。

一级市场

今日银行间市场有22福建08等地方政府债共18只，计划发行规模336.76亿；22浙商银行CD018等同业存单共199只，计划发行规模1530.40亿；21国开18(增9)等金融债共3只，计划发行规模300.00亿；22华能SCP002等短期融资券共7只，计划发行规模82.00亿；22同行1号ABN001优先等资产支持证券共2只，计划发行规模49.77亿；共计229只债券发行，计划发行规模2298.93亿。

评级动态

无。

以上仅供参考，谢谢！

文/Neal Tao

如果您对本文有任何评论与见解

请发电邮至：SHResearch@cfets-nex.com.cn

扫描二维码 轻松查看晨报及更多资讯



文中信息均来自公开资料，上海国际货币经纪有限责任公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证，内容和意见仅供参考，本文仅反映作者个人观点，并不代表公司的看法。

WWW.CFETS-NEX.COM.CN